

A Brassói Ujjlap előfizetési ára:

egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy óra „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJJLAP

TÁRSADALMI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
 napok kivételével minden nap
 :-: :-: délután 6 órakor. :-: :-:

Hirdetéseket felvesz a kiadó-
 hivatal, Kapu-utca 45. szám.
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: K A P U - U T C A 45. SZ.
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
 Főszerkesztő: Dr. WASYLKIEWICZ VIKTOR.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

A Népszövetség egy éve.

Egy hosszú év fáradtságos, nehéz, küzdő munkájára tették le a koronát a tegnapi népszövetségi közgyűlésen.

Már a megjelentek nagy száma s az ünnepélyes, méltóságosnak nevezhető komoly hangulat sejtette, hogy e közgyűlés nem az üres szólamok, a rakéták pattogatója lesz, de egy küzdelmes, nehéz életnek a győzelmi, diadalmas napja s a népszövetség igazgatójának jelentése, melyet duzzadó kebellet hallgattunk, csak megerősített hitünkben, hogy a népszövetségi mozgalom a becsületes, a komoly, a férfias munka jegyében végezte áldásos működését s rövid idő alatt oly eredményeket ért el, melyet egyetlen hasonló egyesület felmutatni alig képes. Ez eredmény nemcsak a félezret meghaladó tagszám, de az a népszövetségi bank, mely e válságos pénzzavarban is minden megerősítés nélkül tud összegeket folyósítani s a szegény ember nyomorán enyhíteni. Eredménynek tartjuk és pedig komoly eredménynek azt az emelkedett lelkesedést, melyet fellobbani láttunk, mikor a népszövetségi mozgalom koronájáról, a kath. kör megalakításáról esett szó.

S mikor e komoly, e kézzelfogható eredményeket konstatáljuk, akkor szinte lehetetlen, hogy — mint Meisel apát tegnapi felszólalásában mondta — a hála, elismerés s nagybecsülés zászlaját földig meg ne hajtsuk azok előtt a nagy, — áldozatos lelkű férfiak előtt, kik időt és áldozatot nem kímélve, oly páratlan lelkesedéssel, oly kitartással, oly minden nehézséggel szembe szálló és soha el nem csüggedő erős lélekkel s oly fényes, biztató eredménnyel dolgoztak a népszövetségi eszme kiépítésén: a népszövetségi vezetőség előtt.

Hisz ők voltak, kik felnyitották szemeinket s kik nagy lelkük lelkesedéséből erőt adtak nekünk, hogy hozzájuk hasonlóká legyünk lelkesedésben, kitartásban s nemcsüggedésben.

A mindvégig lelkes hangú közgyűlés egyébként a következő módon folyt le:

Szélyes Dénes

a népszövetség igazgatója üdvözölve a megjelenteket s a gyűlést megnyitja s megkezdi hatalmas beszámolóját a népszövetség egy évi működéséről. (A beszámolót terjedelmes voltára való tekintettel mai számunk tárca rovatában adjuk egész terjedelmében.)

A beszámolót a közgyűlés lelkesen veszi tudomásul s Meisel apát-plebános indítvá-

nyára úgy a népszövetség igazgatójának, mint az összes tisztviselőinek a közgyűlés öszinte köszönetet mond s elismerése, szeretete s ragaszkodása jeléül a tisztikart egészében újból nagy lelkesedéssel megválasztja.

A népszövetségi közgyűlés ezzel véget érven az igazgató indítványára rögtön átalakul a

Katholikus kör

alakuló közgyűlésévé, melynek vezetésére a közgyűlés elnökké Meisel József apátplebánost, jegyzővé dr. Matheovits Ferenc ügyvédet választja meg egyhangulag.

Meisel apát

elfoglalván az elnöki széket lelkes szavakban mutat rá arra a szükségletre, melyet Brassó ker. kath. társadalmá érez s melyet kielégíteni akar a kath. körben. Védőbástyái e körök — mondja az apátplebános — a tevékeny kath. hitéletnek, melyre vágyunk, melynek szükségét érezzük s melyet megvalósítanunk kell és akarunk.

A lelkes szavakra a közgyűlés egyhangulag kimondta, hogy a brassói kath. kört megalakítja.

Az elnök a közgyűlés egyhangú határozatát örömmel enunciólván felkéri a népszövetség igazgatóját, hogy ismertesse a kath. kör alapszabályait.

A népszövetségi igazgató

erre pontonként felolvasta a kath. kör alapszabályát, melyet a közgyűlés minden pontjában egyhangulag magáévá tett. Ennek megtörtéttével a kör tisztikarát választja meg a

Egy év a brassói Népszövetség életéből.

Beszámoló: Elmondta a kath. Népszövetség 1912. dec. 15-én tartott közgyűlésén Szélyes Dénes főgimnáziumi tanár: népszövetségi igazgató.

M. t. Közgyűlés!

Még most is élénk emlékezetemben van a múlt évi közgyűlésünk. Mindig szívesen gondolok vissza azon szép ünnepélyre, melyen a népszövetségi zászlót felavattuk. Azt a gyűlést nem lehetett a közönséges közgyűlésekkel egy sorba állítani. Hitvalló gyűlés volt, Brassó kath. társadalmá csatlakozott a kibontott zászló alá s ezzel fényesen dekumentálta, hogy egyesületünkkel nemcsak rokonszenvez' hanem annak működését helyesnek és szükségesnek tartja, vallásos és hazafias kultur munkánkban tevékeny részt kíván venni.

Ugyanezzel a jelenséggel találkozunk akkor is, ha múlt évben rendezett társas összejöveteleinkre, kurzusainkra és mulatságainkra tekintünk vissza. Rang és vagyonkülönbség nélkül láttuk ezeken kath. testvéreinket olyan szép számban és olyan érdeklődéssel megjeleneni, amely méltán feltűnhetett annak, aki csak futólagos figyelemmel is kísérté Brassó kath. társadalmi életének a

megelőző években való szunnyadását, nem törődömségét, tengődését.

Nem akarom a jelenben elért eredményeket a múltnak rovására írni, de elfogulatlanul mondhatom, hogy egy pár évvel ez előtt még én is merész reménynek gondoltam azon eredményeket, amelyek láttára ma öszinte öröm tölti el mindnyájunk keblét.

Ha egyéb nem is volna, csak az, hogy csendes, zajtalan munkálkodásunk révén a kath. társadalom figyelmét mindnyájunkat érdeklő közös kérdések iránt fel tudtuk ébreszteni és a kath. öntudat felkeltéséhez nagyban hozzájárultunk, szóval, hogy ma városunkban kath. társadalmi életről beszélhetünk; ez olyan eredmény, mely méltó büszkességgel töltheti el mindazokat, akik ezt önzetlen fáradozásukkal lehetővé tették.

Három évi tevékenységünk alatt bebizonyítottuk, hogy helyes uton járunk s hogy a Népszövetség hézagpótló és korszerű intézmény s más vallásu testvéreink is meggyőződhettek, hogy szervezkedésünk nem irányul senki ellen, nem bántja senki meggyőződését, sőt programmunk olyan, amelyet minden egyházához ragaszkodó és hazáját szerető embernek magáévá kell tennie.

M. t. közgyűlés! Brassónak ma több, mint 10.000 kath. hívője van. Nagy szám, imponáló erő. De kérdem, mit ér a nagy

tömeg, ha nincsen szervezve s mit ér a szervezett hadsereg, ha nincs egyöntetű és cél tudatos vezetés. Ma az egyesületek korát éljük. Az egyesülésben van az erő, az erő pedig diadalmaskodik. Ezt az elvet vallják ellenfeleink s ennek az elvnek hatása alatt hoztak össze ezer és ezer embert romboló, Isten és haza ellen irányuló s a társadalmi rendet felforgatni akaró munkájukra.

Ezt az elvet irta zászlójára a kath. Népszövetség is szervezni, egyesíteni akarja a szétszórt erőket, de nem romboló, hanem építő egyházat és hazát felvirágoztató s a társadalmi rendet biztosító nemes munkára. Ezért irtuk mi is zászlónkra: „Istenért és hazáért“ magasztos jelszavakat.

E kettőnek a jegyében Isten és a haza nevében üdvözlöm önöket mindnyájukat, akik megértették a mai kornak az egyesülete, a szervezkedésre intő szövegét, és átláták, hogy ha élni akarunk, ha hazánkat kereszténynek és magyarnak meg akarjuk tartani, egymással kezét fogva kell a védő s ha a szükség úgy kívánja, a támadó harcot is felvennünk; s épen ezért önzetlen készséggel siettek úgy az anyagi, mint a szellemi téren segítségünkre.

(Folytatjuk.)

közgyűlés egyhangu felkiáltással a következőkben:

Elnök: Szentí Bálint kir. tanácsos pénzügyigazgató.

Igazgató: Meisel József apátplebános.

Titkár: Dr. Matheovits Ferenc.

Háznagy: Hugyák Tádé.

Gazda: Árvay József.

Pénztáros: Halász István.

Ügyész: Dr. Kölcze Károly.

Könyvtárosok: Dombay Lajos, Zonda Károly, Benkő Alajos.

Jegyző: Buszek Béla.

A 30 tagú választmányba bevasztotta a közgyűlés egyhangulag a következőket:

Bálint György, Dózsa János kir. tanácsos, Drótos János, Éranosz A. János, Fuchs Herman, Folyovits Miklós, Gaudi József ifj., Gyárfás I. Tihamér dr., Gruber Gusztáv, Jakab István kereskedő, Kiss Mihály, Knörr Ferenc, Kovács András, Kovács P. Pál, Kölcze István id., gr. Logotheti Oreszt dr., Málnásy Ede, Meliszek Ágoston, Pawelka Ernő dr., Semsey Aladár dr., Sipos Ferenc, Szabó Károly, Szedlák Imre, Székely László, Szélyes Dénes, Tima József, Thomandl József, Werzár István, Werzár Kálmán, Zsigmond György.

Póttagokká lettek: Császár János, Ihl János, Kovács Károly, Rotter Ferenc, Rigetti Károly, Német István, Szopos Sándor, Tersztyánszky Sándor, Tatár Balázs, Váralyai Jenő.

Az elnök rövid bezáró beszédében örömeinek ad kifejezést a történetek felett s reményének, hogy a kath. kör megalakulása egy új korszaknak lesz hajnal hasadása társadalmi életünkben. És ezzel a gyűlést bezárta.

Im' előttünk áll, mire régen vártunk, befejezve, miért annyit sóhajtoztunk s most kezdődnie kell a munkának s mi hisszük, hogy a lelkesedés szent tüze, melyet tegnap fellobogni láttunk, férfi, talpig férfi, erős férfi sziveket gyújtott fel, kiknek szent az esküjük szent a fogadásuk, szent a becsületük, melyet letettek a kath. kör alapkövébe s azért hisszük s bizalommal reméljük, hogy a kath. kör megteremti társadalmi életünkben azt a békét, azt a szeretetet, azt az együttérzést, mely betölti lelkünket, amely felemel a magasba s megtanít, Istent, hazát s testvért szeretni. (Nó.)

A „BRASSÓI UJLAP”

egy-egy számonként a következő helyeken kapható:

Hedwig H. és Tsa. könyvkereskedésében, Kolostor-utca 29.

Jakab István dohánnyüzésében, Kolostor-utca 10.

Benkő Ignác könyvkereskedésében, Kapu-utca 52.

Kovács P. Pál vegyeskereskedésében, Katonakórháztér 1.

Papp István vegyeskereskedésében, Petocile-utca 71.

Servatius A. vegyeskereskedésében, Lópiac 12.

Szt. Antal estély.

Tegnap este folyt le az ideai utolsó szt. Antal estély az el. fiui isk. rajztermében, mely mint mindig, most is szűknek bizonyult. Az estély rendezői özv. Szent-Királyiné és Herrmann Eugenia alapos munkát végeztek, mert hiszen estélyük tényleg a szt. Antal estélyek koronája volt.

Előkelő közönség, szép, csinos, program, a terem ügyes berendezése, minden a rendezők izlését dicséri. A műsor egyes pontjairól mit írjunk? Egyik jobb volt a másiknál.

A „kis bájos angyalka” zongorajátéka annyira frappáns volt, hogy művésznőt láttunk a kis leányban.

„Ilora” melodráma, Semsey Zoltán előadásában magával ragadott, erő, érzés, hang, gesztus, Simay Arthur diszkrét érzésteljes zongora kísérete biztosították a sikert, tapsot és elismerést.

Pazar volt Bach meditacioja „Ave Maria”. Az Ulbrich nővérek, Stadler és Dvorák kiérdemelték azt a hatalmas tapsot, mely felzúgott a rajzteremben. Élveztük mindkét számot.

Herrmann Eugenia felolvasását a műsorba ügyesen beillesztette.

A műsor utolsó pontja Zajz Melania koncert énekesnő 3 éneke volt Stadler zongora kíséretével. Közönségünknek először volt alkalmuk gyönyörködni kedves, szép, iskolázott, lágy és fülbeaszó hangjában, de magával is ragadta a zsufolt házat. Az elismerés és tapsból bőven kijutott.

Evvél bezárultak az 1912. évi szt. Antal estélye, Vizsontlátásra a jövő évben!!

HIREK.

Udvari gyász. Néhai Luitpold bajor herceg, a Bajor királyság kormányzója, ő királyi fenségéért f. hó 16-ától január 4-ig udvari gyász rendeltetett el.

Szakfelügyelői megbízás. A m. kir. válás- és közoktatásügyi miniszter Dózsa János brassói ipari szakiskolai igazgatót az 1914—15. tanév végéig terjedő időre a csik, fogaras, háromszék, nagyküllő, udvarhelymegyei és Brassó város kivételével, a brassómezei összes iparos tanonciskolákra szakfelügyelői teendőikkel bizta meg; — Krbek Arnold brassói felső kereskedelmi iskolai tanárt a brassói állami és társulati, a dévai, gyulafehérvári, kézdívásárhelyi, kolozsvári, marosvásárhelyi, nagyszebeni, székelyudvarhelyi és tordai kereskedő tanonciskolákra és Zulawski Andor budapesti ipari szakiskolai igazgatót a brassói összes ipari tanonciskolákra.

Hadsereg köréből. Vollgruber Alajos 34. sz. táb. t. e.-beli alezredes a 11. sz. táb. tarack e. parancsnokává nevezetett ki.

Magasrangu látogatók a Szent Antal Napközi Otthonban. Ma délből gróf Mikes Zsigmondné főispánunk közszeretében álló felesége, férje és gróf Logotheti Oreszt főispáni titkár kíséretében meglátogatta a Szent Antal Napközi Otthont, mikor a gyermekek éppen ebédhez készültek. Öméltóságáék szeretetteljes kedvességgel töltötték pár percet a szegény gyerekek közt s a látottak fölött leg-öszintébb megelégedésüket fejezték ki s gyönyörködve a szegény gyerekek boldog étkezésében távoztak.

Csendőrség köréből. Antal Lajos, a brassói VII. számú csendőrkerületbeli őrmester járásörmesterré nevezetett ki. — Antal

Imre az I. számú csendőrkerületbeli járásörmester a VII. számú csendőrkerülethez helyeztetett át.

Kérelem. A tisztelt hölgyek, kik a róm. kath. jótékony egylet részére varrni valót elvállaltak, kéretnek azokat legkésőbb 19-én (szerda) estig Kolostor-utca 29. h. sz. I. emeletre elküldeni.

Jótékonyág. Sámuel Lipót, helybeli ruhakereskedő a brassói r. k. főgimnázium szegény tanulói részére három rend új ruhát, Révész József divatüzlettulajdonos pedig 2—2 darab trikóinget és nadrágot és 6 darab nyakkendőt ajándékozott. Fogadják ezért a főgimnázium igazgatóságának hálás köszönetét.

Etelka napján. A brassói állami polgári leányiskola tanulóifjusága a testület jelenlétében szépen sikerült ünnepély keretében ülte meg szeretett igazgatójának névünnepe. A virágos állványokkal csinosan feldiszitett zeneteremben az ifjuság énekkarának szép üdvözlődalával kezdődött az ünnepély, mely után egy polg. isk. IV. oszt.-os és egy női keresked. szaktanfolyamos növendék kezükben virágcsokorral köszöntötték szeretett igazgatójukat, kifejezést adván ama hálás tisztelet, szeretet és ragaszkodásnak, mellyel igazgatónőjük iránt mindenkor viseltettek. Az üdvözlések után ünnepelt igazgató melegen köszönte meg az ily szépen kifejezésre jutott figyelmet, mire a szép kis ünnepély véget ért.

Adomány. A brassói áll. polg. leányiskola szegény tanulóinak karácsonyi felszerelésére a Brassói Magyar Jótékony Nőegyesület: 9 méter ruhaszövetet, 4 és egy-harmad méter bluzszövetet, 5 pár keztyűt és 10 koronát, Schütz Testvérek 15 méter ruhaszövetet ajándékoztak. Fogadják e nemes-szívü adakozók a tantestület hálás köszönetét.

Tűz a vármegyházában. Szombaton éjjel 10 óra tájban a vármegyház árvaszéki osztály egyik szobájában tűz ütött ki. A tüzet az alispáni lakásban vették észre. A láng ugyanis ott csapott ki a lakás mennyezetéből. Azonnal értesítették a rendőrséget s a tűzoltóságot, mely csakhamar a tűz színhelyére sietett s másfél órai munkával teljesen eloltotta. A tűz a kéményből eredt. A kémény melletti gerenda nem volt kellőleg elfalazva s innen terjedt a tűz tovább ugyannyira, hogy a padló alatti farészeket teljesen elégette. Az árvaszéknél már délelőtt folyamán érezték a füstöt s jelentést is tettek, de a kéményseprő megnyugtatta őket, hogy az a kéménytakarítástól van. A szoba jelenleg teljesen hasznavehetetlen, mert az oltás közben nemcsak a deszkázatot kellett felszakítani, hanem az égő részek miatt a mennyezetet is be kellett törni.

Adomány a szt. Antal Otthonnak. A felnőtt leányok kongregációja a múlt héten megtartott estélyük tiszta jövedelméből 10 koronát juttattak a Szent Antal Napközi Gyermekek Otthonnak. Fogadják adományukért ez uton is a vezetőség hálás köszönetét.

Ellopott 3500 korona. Tegnap este eddig még ismeretlen tettesek az ablakon át behatoltak Balázs Vilmos brassói lakos, Hosszu-utca 162 szám alatt levő lakásába s ládájából 3500 korona készpénzét ellopták. A lopást Balázs este 10 óra tájban vette észre. Hazulról délután távozott el s így a lopást estefelé követhették el. A rendőrség a nyomozatot bevezette.

Jó csizma helyett — rossz csizma. Papp Zsigmond napszámos 13-ikáról 14-ére ter-

jedő éjjel a Zöldfa korcsmában tért pihenőre. 9 korona értékű csizmáját nyughelye mellé helyezte. Reggel, mikor felébredt, nagy csodálkozására s még nagyobb bosszúságára jó csizmája helyett egy pár teljesen használhatatlan csizmát talált. E szomorú tapasztalatáról azonnal jelentést tett a rendőrségen, mely a tettest Ruzsa Ádám cigány személyében elfogta.

A „Néptanítók Lapja“ új szerkesztője. Mint értesülünk, a vallás- és közoktatásügyi miniszter a Néptanítók Lapjának szerkesztésével Körössy Henrik, kir. tanácsos, tanfelügyelőt bizta meg.

Kitiltott tankönyv. A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter a „Gramatica Romana pentru scolale populare. Partea I. „Etimologia“ Lucrata de P. M. Luiba fost inventator. Editca II. reveduta. Editura Librarici Ciurcu, Brassó 1903. c. tankönyvet, mivel ezen tankönyvek nem felelnek meg az érvényben levő tantervnek és a modern pedagógia irányának, emellett módszerük hibás, nyelvezetük ósdi, tovább mivel nem veszik figyelembe az 1907. évi XXVII. t. c. kívánalmait, a hazai összes elemi népiskolák használatából kitiltotta.

*** Itt van karácsony!** Mit vegyünk a gyermekeknek? **Képes és meséskönyveket, társasjátékokat.** Nagyoknak szép doboz **levél papírt,** vagy más **disztárgyakat.** Kaphatók **Hubert Hedwig és Tsa.** könyvkereskedésében, Kolostor-utca 29. Ugyanítt kaphatók egyéb gyermekjátékok, karácsonyfadíszek, rajz és festőminták, **egész új kivitelű öltöztető babák** és sok más alkalmas ajándékok.

Kovács P. Pál káposztája
Nincsen annak sehol párja
Mert az sem nem festett sem nem sós
Azért mégis ropogós!

Kiadó raktár

Szent-János utca 17. szám alatt egy nagy raktárhelyiség 1913 január 1-étől

kiadó.

Értekezhetni e lap kiadóhivatalában.

Táviratok.

Képviselőház.

Budapest, dec. 16.

A képviselőházban ma ülést tartottak, melyen a appropriacionális javaslatokat az adótörvény módosítást terjesztették be. A tárgyalásokat holnap kezdik.

A pénzügyminiszter a következő módosítást ajánlja az adótörvényben:

Az új adótörvény 1913. júliusáig tekintettel a nehéz gazdasági helyzetre érvényét veszti s addig az eddigi adótörvény maradjon életben.

Heltai kérdésére a pénzügyminiszter kijelenti, hogy a történetek mellett

is az új törvény már most felfüggesztetik.

Ezután a pénzügyminiszter módosításával a törvény érvénytelenítését egyhangulag elfogadták.

Belföldi hírek.

Budapest, dec. 16.

Gróf Csáky Albin tegnap meghalt.

Budapest, dec. 16.

Ma délelőtt kezdetét vette a Kovács Gyula képviselő elleni főtárgyalás, a június 7-én Tisza elleni merényletért. Az ügyészség gyilkosság kísérlete miatt emelt vádat Kovács Gyula ellen.

Polonyi 3 tanu kihallgatását kéri kikkel bizonyítani kívánja, hogy Kovács tettét nem előre kiszámítva követte el. A bíróság tanu kihallgatását elutasítja. Kovács a kihallgatás során azt mondja, hogy tettét azon erős felindulásban követte el, hogy Tisza jogtalanul elnökké lett s hogy a Házból az urna összetöréséért törvénytelenül kiutasították s ő ebbe nem tudott beletörödni.

Hódmezővásárhely dec. 16.

A községi választások befejezésével, melyből a kormánypart nagy többséggel került ki, ünnepélyes bankettet rendeztek, melyen a munkapárt elnöke nagy beszédet mondott és a köztársasági párttal szemben hangoztatta, hogy a hódmezővásárhelyi polgárság mindig hű volt királyához s az alkotmányhoz s kész érte vérét áldozni királyáért. A hallgatóságra nagy hatással volt a beszéd s dörgő éjlenzés kísérte.

Háborus hírek.

Athén, dec. 16.

Egy görög hadosztály megszállta Paramytiát és Episrust. A harc nagyon elkeseredett volt. A törökök meghátráltak.

Konstantinápoly, dec. 16.

Illetékes helyről nyert értesülés szerint a török megbizottak csak azon esetben bocsájtkoznak a görög meg-

bizottakkal tárgyalásba, ha Görögország aláírja a fegyverszünet megkötéséről szóló jegyzőkönyvet azzal a feltétellel, hogy a török sereget az adriai tengerpartvidékéről elszállíthatják.

Chion parancsnokától érkezett távirati jelentés szerint a törökök a görögökkel összeütköztek, melyben a görögök óriási veszteséget szenvedtek.

Egyéb táviratok.

Paris, dec. 16.

Danewet ma Poincare fogadta. Ezután látogatást tett Deschanel kamarai elnöknel és Isnolszki követnél. Este Londonba utazott.

Sofia, dec. 16.

A sobraufjet tegnap trónbeszéddel nyitották meg, melyben a király a nemzet köszönetét fejezte ki a bátor hadseregnek s az elesettekkel szemben a nemzet háláját róta le. Majd azon reményének adott kifejezést, hogy a béketárgyalások eredményesek lesznek s a szövetségesek jogai sértetlenül megőriztetnek. A beszéd nagy hatású volt s a sobranje elhatározta, hogy a királyhoz és a hadsereghez feliratot intéz, melyben a nemzet háláját tolmácsolja.

Konstantinápoly, dec. 16.

Az a hír, hogy a török flotta elhagyta a kikötőt s a görög flottával összeütközött, megerősítésre szorul. Tény az, hogy a török flotta teljesen felszerelve készen áll.

Tegnap 110 kolera betegedés fordult elő és 83 halálozás.

Az összes egyházfők tiltakoztak az ellen, hogy a 19 éveseket fegyverszolgálatra besorozzák. Ennek dacára a sorozás tovább folyik.

Sófia, dec. 13.

A „Mir“ szerint a sobranje hangulata inkább háborus s ezért kész a kölcsönt megszavazni s a kormányt minden eszközzel a háboru folytatásában támogatni. A háboru véleményük szerint Konstantinápoly bevételel érhet véget, melyet a szövetségeseknek együtt kell folytatniuk.

Kellemes Karácsonyt és 1000 koronás örömet szerez magának, mint gyermekeinek, ha megrendeli az általam készített s törvényesen védett

„Varázsvet“

amellyel elsőrangú bűvészműtárgyakat produkálhat. A hosszú téli estékre ifjak és öregeknek legérdekesebb szórakozás.

Csak nálam kapható. — 75 fillér előzetes beküldése mellett díjmentesen küldöm. 3 drb. 1 K. 50 fillér. — Utánvétli küldésnél 50 f.-rel drágább.

Fizetésül elfogadom bármely állam levélbélyegét. Egyetlen karácsonyfa alól nem hiányozhatik.

Megrendelhető: *Max Ewald, Versandhaus Gelsenkirchen Postfach 35.*

:-: N. B. Minden rendeléshez mellékelek 3 drb. új évi vicces-lev. lapot ingyen. :-:

A Brassói Népszövetségi Takaré- és Hitelszövetkezet a kis emberek takarékpénztára.

Brassó, Kolostor-u. 23. I. emelet.

Egy üzletrész ára 30 korona,
ami 20 filléres részletekben
3 év alatt törleszthető. — —

Elfogad kis takarékbetéteket
Kölcsönt nyújt előnyös fel-
tételek mellett. : : : :

Nyitva minden szerdán és szombaton d. u. 4 órától 6 óráig.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Pontos kiszolgálás!
Hibátlan munka!
OLCSÓ ÁRAK!



Telefon: 5—15.

ÉGETŐ TESTVÉREK

Kifogástalan munka!
:: Izléses kivitel! ::
OLCSÓ ÁRAK!



Telefon: 5—15.

**KÖNYNYOMDAI • MŰINTÉZETE
BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZÁM**

A Brassói Ujlap kiadóhivatala

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy *könynyomdánkat* Kolostor-utca 29. szám alatti helyiségéből *Kapu-utca 45.* szám alá helyeztük át. — Együttal szíves tudomására adjuk, hogy ujjonnan felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővítettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutottunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat *a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak mellett* állithatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, értesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és bál meghívók, gyászjelentések, falragaszok, valamint bármilynemű művek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészítésére. Izléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy-érdemű közönség szíves pártfogását kérjük, tisztelettel

Égető Testvérek.